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जित्त मतं्रालय 

(राजस्ट्ि जिभाग) 

(कें द्रीय प्रत्यक्ष कर बोडड) 

अजधसचूना 

नई दिल्ली, 30 जून, 2020 

(आय-कर) 

का.आ. 2148(अ).—कें द्रीय सरकार, आयकर अजधजनयम, 1961 (1961 का 43) की धारा 9क की उपधारा (3) 

के परंतुक द्वारा प्रित् त िजत तयक का प्रयोग करत े यह अजधसूजचत करती हक दक उत ध धारा के खंड (ड.), खंड (च) और खंड 

(छ) में जिजनर्दिष्ट ितें भारतीय प्रजतभूजत और जिजनमय बोडड अजधजनयम, 1992 (1992 का 15) के अधीन बनाए गए 

भारतीय प्रजतभूजत और जिजनमय बोडड (जििेिी संजिभाग जिजनधानकताड) जिजनयम, 2019 के अधीन रजजस्ट्रीकृत प्रिगड-I 

जििेिी संजिभाग जिजनधानकताड द्वारा गठित जिजनधान की ििा में लाग ूनहीं हकगे ।  

2. यह अजधसूचना 23 जसतंबर, 2019 से प्रिृत्त हुई समझी जाएगी ।  

[अजधसचूना स.ं 41/2020/फा. सं. 142/15/2015-टीपीएल-    (1)] 

नेहा सहाय, अिर सजचि (कर नीजत और जिधायन प्रभाग) 

स्ट्पष्टीकारक ज्ञापन : यह प्रमाजणत दकया जाता हक दक इस अजधसूचना को भूतलक्षी प्रभाि िेने से दकसी व्यजत ध पर प्रभाि नहीं 

पड़ रहा हक । 
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MINISTRY OF FINANCE 

(Department of Revenue) 

(CENTRAL BOARD OF DIRECT TAXES) 

NOTIFICATION 

New Delhi, the 30th June, 2020 

(INCOME–TAX) 

S.O. 2148(E).—In exercise of the powers conferred by  the proviso to sub-section (3) of section 9A 

of the Income-tax Act, 1961(43 of 1961), the Central Government hereby notifies that the conditions 

specified in clauses (e), (f) and (g) of  the said sub-section shall not apply in case of an investment fund set 

up by a Category-I foreign portfolio investor registered under the Securities and Exchange Board of India 

(Foreign Portfolio Investors) Regulations, 2019, made under the Securities and Exchange Board of India 

Act, 1992 (15 of 1992).  

2.    This notification shall be deemed to have come into force from the 23
rd 

day of September, 2019. 

[Notification No. 41/2020/F. No. 142/15/2015-TPL- Part (1)] 

NEHA SAHAY, Under Secy. (Tax Policy and Legislation Division)        

Explanatory Memorandum : It is hereby certified that no person is being adversely affected by giving 

retrospective effect to this notification. 
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